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Document 1 : schéma dinterprétation d’une
coupe transversale d’un testicule pubdre
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1) Lacellulea: 2) Laceliuleb: §
a. estenméiose a. alaméme quantité ’'ADN que la ceflule a é
b. estenmitose b. aie méme nombre de chromatides que {a celiule 2 |
€. ale méme nombre de chromosomes que €. estune cellule germinale ‘j
la cettule b d. estune cellule somatique §
d. ale méme rile que la celiule f :5
3) Laceldec: 4) Lescellulesfetb: l
a. esten 2*™ division de méiose a. sontimpliquées dans la spermatogenése l!
b. esthaploide b. forme ta paroi des tubes séminiféres i
¢. estdiploide c. sontimpliquées dans la régulation de la fonction l
d. ale méme nombre et le méme état des reproductrice |
chromosomes que Ia celiule f d. sécrétent des hormones ;
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Document 2 : Schéma de structures ' '@ @ il
m: I
struchure b !

1) Lastructurea: 2) Lastructweb: -
a. existe dans un ovaire impubére a. produit des hormones ovariennes }
b. existe dans un ovaire pubére b. produit une hormone ovarienne ) !
c. seforme ala puberté €. caractérise la phase ovulatoire l

d. Seforme 3 la ménopause d. provient de la structure a

3) lesstructuresaeth: 4) Vélément x de b structure b : }
2. peuvent exister en méme temps au cours 3. est une cellule |
d’un cyde ovarien b. estunnoyau l
b. leur éwolution dépend indirectement de € estdiploide . !
laGn.RH d. est haploide ) ’f
¢. leur évolution est réversible . N " |
d. ont en commun deux types de cellules |
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B- Retnpliseiletableaud—oormcunparm certaines particularités des gamétes de Fespéce humaine.
Gaméte masculin Gaméte féminin

des cefiules

des organites
pour la
fécondation

| Deuxiéme partie : (10 points)
Au cours de [a vie, la fertilité de la femme et celle de 'homme évoluent. Chez la femme au-dela de 50 ans les
ovulations cydliques disparaissent et chez Fhomme au-dela de 60 ans la fertilité diminue. On chesche 3 expliquer les
mécanismes a {'origine de ces modifications. Pour cela, on propose les documents ci-aprés:
Document1:

a Réserve de follicules au cours de {a vie d'une femme
Nembse de follicules
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b- Certaines modifications testiculaires liées au vielllissement : lenombredace&desdesertohetla
spermatogeneése diminuent. R
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1) AMMPW“M“MLWhm&hmmWMh
femme de 50 ans st la baisse de fertilité chez Fhomme.

On cherche & savoir & quoi sont dues : la disparition des ovulations, 1a baisse du nombre des cellules de
Seﬂohetladimxmrhondelaspemntogenwechezlesmd’mdusconcemés Pour cela deux hypothéses ont

. été émises :

e Hypothédse 1: elles sont dues a Parrét de la stimulation des structures gonadiques par le complexe
hypothalamo-hypophysaire

o Hypothdse 2 : vieillissement des gonades

Pour vérifier ces hypothéses, on dispose des données du document 2 qui suit établies dans Pespbce humaine.

Document 2 : On a suivit ¥ évolution des taux plasmatiques exprimés en unité internationale par millilitre de plasma

(Ul/ml) des hormones : les gonadostimulines, ¥ cestradiol et la testostérone en fonction de Fage (ans) chez des
femmes et des hommes de 18 ans jusqu’a 87 ans. Les résultats sont consignés dans les graphes suivants :

Femmes Hommes
Taux de gonadostimulines Taux d'eestradiol| Taux de gonadostimulines Taux de testostbérone
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2) Exploitez es données exposées dans le document 3 pour retenir 'une des hypothéses initiales.
3) En faisant appel & vos connaissances, expliquez la modification observée du tatx des gonadostimulines

chez ia femme ménopausée et chez 'homme Sgé.
4) a. Surun méme schéma titré, présentez les contrdles hormonaux des activités : ovarienne et testiculaire

chez les individus ¢’ ige compris entre 18 et 34 ans.
b. En guoi ce schéma doit &tre modifié dans le cas d'individus ieés de 60 ans ?
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